

以衛生局長，

有關骨灰龕有小建議，現政府處於兩難局面上，如讓現在私營骨灰龕繼續無限擴張，必引起市民不滿！

但若全部取締私營骨灰龕一定令現存在的先人子孫及已經買了灰位的公公婆婆反彈，分分鐘演變成上街游行抗議！

發牌是正確的，就因政府遲遲不去正視這問題才弄到今天情況！

本人建議政府對現有的所有已經建成的私營骨灰龕一定要發牌，不論該地段是否有章地契問題，原因是：

1. 因這類私營骨灰龕在全港這麼多年估計起碼起過數拾萬個，因很多廟宇、道觀、私人村落池堂改建都屬這類私營骨灰龕！著名的如萬佛寺、玄玄學院、青松觀等，還有很多不太出名的廟宇、道觀都有骨灰龕！因歷史問題可想而知已上位的先人灰位有數拾萬個，絕不出奇！
2. 這些私營骨灰龕售價絕不平宜，由數萬到幾拾萬都有，越出名則越貴，如被取締又私營骨灰龕公司不肯退錢，或根本沒足夠錢退回給苦主，政府又不肯賠一個骨灰龕給他們，你認為會發生甚麼事，我認為這班苦主必會上街遊行，要求賠償！因政府拆村都有賠償，他們用數拾萬買個灰位給你們弄到沒有了，他們不憤怒嗎？！不叫政府賠嗎？到時可能超過拾萬人上街！到時有些政棍又會利用這些買了位的公公婆婆及灰位的後人來打擊政府，所以一定要小心處理，不能引起大動亂！

因此除了太影嚮文居的私營骨灰龕外，如建在市區大廈內灰位龕一定要取締，因實太影嚮居民生活！如紅磡及油麻地的大廈內的私營骨灰龕！

如一些遠離民居的私營骨灰龕應盡該發牌！如屯門青山公路附近，粉嶺近山區的，都應發牌！

這裡要提一提近期有新聞的在大嶼山鹿湖的延慶寺，本人曾去過，該處其實環境不錯，不但清靜且遠離民居，因在半山位置，很適合！但可能有地契問題！

有法師出來反對認為影嚮他們修行，我認為沒影嚮，因延慶寺距離其它寺院很遠，根本沒可能影嚮他們修行！朗坪360及市集影嚮更大！

另你們建議擴展的骨灰龕的地方都很適合，可行！

希望政府能好好處理這問題，因可引起很大反彈！

祝財安！

香港一市民

David Tsang

17/9/2010